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Ταυτότητα της έρευνας

Φορέας Διεξαγωγής Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ένωση Δημάρχων Αττικής - ΕΝ.Δ.Α 

Τύπος και Μέθοδος
Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου

Πληθυσμός Γενικός πληθυσμός 17 ετών και άνω 

Κάλυψη Περιφέρεια Αττικής

Δείγμα Σχεδιασθέν: 800 / Πραγματοποιηθέν: 810

Στάθμιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Ημερομηνία Διεξαγωγής 1-6 Ιουνίου 2023

Μέθοδος δειγματοληψίας Απλή τυχαία δειγματοληψία

Διάστημα αβεβαιότητας (σφάλμα 
δειγματοληψίας) Στο σύνολο του δείγματος, μέγιστο +/- 3,4 % σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%.

Προσωπικό έρευνας 23 ερευνητές και 3 επόπτες



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς

Εμπιστοσύνη στους θεσμούς
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Πόση εμπιστοσύνη θα λέγατε πως έχετε στους παρακάτω θεσμούς 
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Πόση εμπιστοσύνη θα λέγατε πως έχετε στους παρακάτω θεσμούς 
Συγκριτικά, θεσμοί με πολλή & αρκετή εμπιστοσύνη
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Aξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της τοπικής 
αυτοδιοίκησης
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Πόσο αποτελεσματικός πιστεύετε πως είναι ένας Δήμος στην επίλυση των προβλημάτων σήμερα …
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Πρώτη επιλογή

Κατά τη γνώμη σας, τι από τα παρακάτω ευθύνεται για την αναποτελεσματικότητα των δήμων…

Δεύτερη επιλογή Τρίτη επιλογή

Βάση: σύνολο αποκρίσεων, εκτός από όσους αξιολογούν την αποτελεσματικότητα ως πολύ υψηλή
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Κατά τη γνώμη σας, τι από τα παρακάτω ευθύνεται για την αναποτελεσματικότητα των δήμων…

Βάση: σύνολο αποκρίσεων, εκτός από όσους αξιολογούν την αποτελεσματικότητα ως πολύ υψηλή

Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Εκτίμηση της διαφθοράς
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Πόση διαφθορά πιστεύετε πως υπάρχει την τοπική αυτοδιοίκηση…;
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Στοιχεία επιτυχίας ενός Δημάρχου
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Πρώτη επιλογή

Ποια από τα παρακάτω στοιχεία θεωρείτε πως είναι τα τρία πιο σημαντικά για να πετύχει ένας δήμαρχος στο έργο του…
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Ποια από τα παρακάτω στοιχεία θεωρείτε πως είναι τα τρία πιο σημαντικά για να πετύχει ένας δήμαρχος στο έργο του…
Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Κριτήρια επιλογής Δημάρχου στις τελευταίες εκλογές
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Πρώτη επιλογή

Ποια ήταν τα τρία βασικά κριτήρια με τα οποία επιλέξατε Δήμαρχο στις τελευταίες εκλογές;
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Ποια ήταν τα τρία βασικά κριτήρια με τα οποία επιλέξατε Δήμαρχο στις τελευταίες εκλογές;
Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Γυναίκες - Δήμαρχοι
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Πρώτη επιλογή

Τα ποσοστά των Δημάρχων που είναι γυναίκες είναι πανελλαδικά 5%. Και στην Αττική μόνο 3%. Κατά τη γνώμη σας που οφείλεται αυτό…; 
Μπορείτε να επιλέξετε τρεις από τις παρακάτω απαντήσεις…
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Τα ποσοστά των Δημάρχων που είναι γυναίκες είναι πανελλαδικά 5%. Και στην Αττική μόνο 3%. Κατά τη γνώμη σας 
που οφείλεται αυτό…; Μπορείτε να επιλέξετε τρεις από τις παρακάτω απαντήσεις…
Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Προσωπικό ενδιαφέρον ενασχόλησης με την τοπική 
αυτοδιοίκηση
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Πρώτη επιλογή

Τι από τα παρακάτω θα σας εμπόδιζε εσάς προσωπικά να συμμετέχετε στα κοινά στην τοπική αυτοδιοίκηση…
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Τι από τα παρακάτω θα σας εμπόδιζε εσάς προσωπικά να συμμετέχετε στα κοινά στην τοπική αυτοδιοίκηση…
Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Προτεραιότητες ενός Δημάρχου
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Πρώτη επιλογή

Αν αύριο γινόσασταν Δήμαρχος, ποιες τρεις προτεραιότητες θα είχατε στα άμεσα σχέδια σας; 
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Καθαριότητα

Πράσινο

Υποδομές

Δρομοι- 
Πεζοδρόμια

Κοινων. υπηρεσίες

Μείωση σπατάλης

Πάρκα-Πλατείες

Κυκλοφοριακό- 
parking

Κατασκευαστικά

e-gov
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Αν αύριο γινόσασταν Δήμαρχος, ποιες τρεις προτεραιότητες θα είχατε στα άμεσα σχέδιά σας; 
Συγκεντρωτικά, σύνολο επιλογών
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Αρμοδιότητες κράτους και τοπικής αυτοδιοίκησης
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Κράτος
Τοπ. Αυτοδ.
ΔΞ/ΔΑ

Πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση

Θα σας θέσω ορισμένες αρμοδιότητες του κράτους. Πιστεύετε πως αυτές πρέπει να διατηρηθούν 
στην αρμοδιότητα του κράτους ή να περάσουν στην αρμοδιότητα της τοπικής αυτοδιοίκησης…;

Πρωτοβάθμια υγεία

Δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση

Δημοτική αστυνομία 
με καθήκοντα 
αστυνόμευσης

Συγκοινωνίες

Κοινωνική μέριμνα

Πολεοδομία - 
χωροταξία
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Ερώτημα οικονομικής αυτοτέλειας
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Σήμερα, οι Δήμοι λαμβάνουν τους πόρους τους από το κεντρικό κράτος. Μία πρόταση είναι οι Δήμοι να έχουν οικονομική 
αυτοτέλεια, δηλαδή να εισπράττουν πέρα από τα δημοτικά τέλη και κάποιους άλλους φόρους που θα πηγαίνουν 
απευθείας σε αυτούς. Εσείς ….
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30
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Συμφωνώ

Μάλλον συμφωνώ

Μάλλον διαφωνώ

Διαφωνώ
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Εκτίμηση ύψους αποδοχών ενός Δημάρχου σε μεσαίο Δήμο 
20.000 - 80.000 κατοίκων
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Ποιο θεωρείτε πως είναι το ύψος των μηνιαίων αποδοχών ενός Δημάρχου σε έναν μεσαίο Δήμο, περίπου 
20.000-80.0000 κατοίκων…;
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Η συγκεκριμένη έκθεση με όλα τα επισυναπτόμενα στοιχεία της έχει συνταχθεί για την αποκλειστική χρήση του 
αναθέτοντος φορέα και για τον σκοπό για τον οποίο εκπονήθηκε. Όλες οι παρεχόμενες πληροφορίες είναι 
αξιόπιστες και η έκθεση της έρευνας, οι σύντομες σημειώσεις και οι συμπερασματικές παρατηρήσεις έχουν 
συνταχθεί με βάση τη γνώση και την αναλυτική ικανότητα της ερευνητικής ομάδας που την συνέταξε. Η παρούσα 
έκθεση δεν αποτελεί σύσταση ή συμβουλή για συγκεκριμένη ενέργεια και δεν πρέπει να θεωρηθεί ως τέτοια. Η 
παρούσα έκθεση αποτυπώνει το τρέχον κοινωνικό, οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον, καθώς απεικονίζει 
στάσεις και πεποιθήσεις της κοινής γνώμης για τα συγκεκριμένα θέματα που καλύπτονται από την παρούσα 
έρευνα. Όλες οι τρέχουσες αποτυπώσεις δεν θα πρέπει να θεωρούνται προβλέψεις για το μέλλον, καθώς, σε 
περίπτωση που το πολιτικό περιβάλλον αλλάξει, αυτό επηρεάζει επακόλουθα τις στάσεις και τις πεποιθήσεις της 
κοινής γνώμης.
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